

# 江西工人运动先驱—陈赞贤



图为陈赞贤像(资料图片)。  
新华社发

新华社南昌4月25日电(记者陈毓珊)位于江西省赣州市南康区的东山公园内,一座墓碑坐落亭中,背倚青山,庄严肃穆。拾阶而上,只见亭上刻着“鞠躬尽瘁千秋仰,取义成仁万载传”,表达着后人对革命先烈陈赞贤的深切缅怀和崇高敬意。

陈赞贤是中共早期的著名工人运动领袖之一,1896年生于江西省南康县(现为南康区)一个农民家庭,

早年投笔从戎,参加革命活动。

1925年,陈赞贤加入中国共产党,1926年被党组织派到广东南雄任总工会委员长。不久,又被党组织派往国民革命军第2军第5师政治部任宣传科科长。

1926年7月,北伐战争开始,陈赞贤受党组织派遣,回到江西赣州领导工农运动。在陈赞贤等共产党员的领导下,成立了中共赣州特别支部,他任支部书记,同时兼任国民党赣南党务及十七县工农运动指导员。在中共赣州特别支部领导下,赣南各县相继建立了党的组织,发展党员,宣传革命道理,推动工农运动,声援北伐战争。

1926年11月,赣州总工会成立,陈赞贤当选为总工会委员长。赣州总工会一成立,立即发动全市工人开展以保障职业、增加工资、改善待遇、实行8小时工作制为中心内容的斗争。为了推动罢工运动继续高涨,在总工会领导下,又举行了全市钱业店员的大罢工并取得胜利。这是赣州历史上第一次由中国共产党领导的大罢工。彼时,工人运动开展得轰轰烈烈,素有“一广州、二赣州”之称。

然而,赣州工人运动的蓬勃发展引起了地方反动势力和国民党右派的恐慌与仇视,他们勾结起来企图扑灭

工农运动的熊熊之火,大革命的形势开始逆转,白色恐怖已经迫在眉睫。

1927年3月6日,进驻赣州的国民党反动军队以所谓“制造阶级斗争”“扰乱治安”“破坏社会秩序”等罪名逮捕了陈赞贤。敌人逼陈赞贤签字解散总工会,停止工农运动。陈赞贤斩钉截铁地说:“头可断,血可流,解散工会的字我不签!”“我从事工农运动,何罪之有?你们镇压民众,破坏革命,才是大罪弥天!”国民党反动军官手拿着蒋介石的密令,恶狠狠地说:“蒋总司令有令在此,今晚要枪毙你!”说完,反动军官及十几个刽子手同时开枪射击,陈赞贤高呼:“打倒新军阀!”“工会万岁!”“中国共产党万岁!”他身中18弹,壮烈牺牲,时年31岁。

在陈赞贤的重孙陈金看来,曾祖父的一生,是热爱祖国、追求真理、艰苦奋斗、全心全意为人民服务的一生,是为中国人民解放事业无私奉献的一生,是为共产主义事业英勇奋斗的一生。“在短暂的一生中,他对共产主义事业的耿耿丹

心和为实现共产主义所表现出的铮铮铁骨,集中地体现了中华民族百折不挠、自强不息的民族精神,是我学习的楷模。”

陈赞贤1918年在南康创办了东山高等小学,如今更名为东山中心小学。绿树掩映下的东山中心小学干净整洁,走进校园,耳边传来阵阵读书声。校园内竖有一尊陈赞贤塑像,后墙上刻有“弘扬赞贤精神,培养时代英才”几个大字。一直以来,弘扬“胸怀大志、追求真理、爱国爱民、勤俭奉公、无私无畏、敢为人先”的赞贤精神,是学校德育教育的一项重要内容,也是南康人坚定的信念。

“从小就听村里的长辈们说起过爷爷的革命故事,知道他为人民的解放作出了很多贡献。作为他的后代,更要弘扬他的精神,老实做人,真诚做事。”陈赞贤的孙子陈定华告诉记者,高中毕业后,他自学成才,学会了修自行车、摩托车和小汽车,还学会了加工粮食。通过辛勤劳动,陈定华家里盖起了两栋红砖房,日子越过越好。

## 为了民族复兴·英雄烈士谱

(上接一版)大家上下一心、合力攻坚,用实际行动让村庄发生显著变化、用真情让村民感受到驻村帮扶的无穷力量。

以贫困户增收为目的,实现庭院经济可持续发展。以“一村一品”“一村两品”为原则,着力推进“合作社+农户”“企业+农户”发展模式。全县所有包保干部入户帮助群众平整土地和测量地块,完成规划总面积58418亩,发放种子(苗木)补贴489.6万元。46个村实现“一村一品”,签订订单34986户,占总户数83.9%,为群众发展庭院经济提供增收保障。小冰麦、葡萄树和蔬菜长势喜人,为每个村庄再添新绿和增收的希望。

以强化资金投入为保障,提高包保帮扶工作实效。全县脱贫攻坚重点工作资金筹措,以乡镇村自筹、部门帮扶资助为主,累计投入资金4013.2万元,11个乡镇平均投入364.8万元,其中建平乡投入高达929.7万元,为推进各项工作提供了重要资金保障。

随着各项重点工作的深入开展,全县农村各村屯发生了前所未有的改变,呈现一派生机;广大领导干部忘我劳动、步履坚定,对2018年全县脱贫摘帽充满信心。

课上独立思考、课后独立钻研的良性循环之中,培养了博士生独立思考能力;他实行“读书、思考、讨论、答疑、交流”的开放式教学模式,促使学生多思考、多提问,锻炼学生的思维能力和多视角分析问题的能力。

郑德荣尤其关心学生们在政治上的成长,他努力结合专业提高学生的政治鉴别力和政治洞察力,始终保持正确的政治立场和政治方向。郑德荣常说:“人必须以德为师,学党史的博士生更要培养马克思主义的党性原则和道德情操。”正是基于这门学科的特殊性和极端重要性,郑德荣把立德树人贯穿于培养博士生的全过程,教育理念始终与党和国家事业发展同向同行。在每届学生的第一堂课,郑德荣都不会讲授专业知识,而是进行寓意深刻、阐述精辟的思想政治教育,要求学生牢牢树立马克思主义世界观、人生观、价值观。在毕业后,还反复叮嘱学生要认真对待工作,坚持正确的人生态度。郑德荣将爱国爱党的家国情怀和党性原则贯穿学生培养的始终,培养出一批又一批对党忠诚、为党分忧、为党尽职、为民造福的学生。

郑德荣严谨的教导和慈父般的关怀赢得了学生们无限的信任 and 爱戴,也令学生们自觉地努力学习、成长成才。郑德荣60岁之后开始培养博士生,30年间培养了49名博士生,培养的学生中多人成为中共党史学科和毛泽东思想研究领域的教授、博士生导师,成为社会各界领军人才。

由于教书育人业绩卓著,他获得吉林省优秀共产党员荣誉称号、省优秀教学成果奖等,1991年起享受国务院特殊津贴,1993年获国家教委颁发的曾宪梓奖,并被授予省优秀教师、省师德模范、省荣誉优秀专家等荣誉称号。

## 副省长李悦来白调研

(上接一版)白城市各级政府对农业农村工作、脱贫攻坚工作和产业项目建设等高度重视,工作思路清晰,发展方向明确,通过打造龙头企业,种养融合和全产业链结合,开创出了独特的发展之路,同时也为进一步发展奠定了良好的基础。

对于白城市的农业、农村及脱贫攻坚工作,李悦提出了五点要求:一要增强做好新时代“三农”工作的责任感和使命感。要鼓足精气神,以强烈的责任感和紧迫感,充分发挥白城土地广博的资源优势,打造出有特色的农牧业产业。二要尽快推进白城农业现代化进程。引进工商资本,助力农业发展。三要

加快推动农业、农村绿色发展。提高农产品的品质,增加农产品的附加值。四要把农副产业的“特”字文章做好。要统一标准、打造品牌,做出规模,走上一条更加有利于白城农牧业发展的道路。五要坚决打赢脱贫攻坚战。要做好全市总调度工作,全面对标,补齐短板,加强造血功能,建立长效机制,让广大贫困户尽快摆脱贫困,走上致富道路。

省政府副秘书长金喜双,白城市委常委、通榆县委书记孙洪君,副市长张国华,省畜牧局、省农委、省扶贫办相关领导,各县(市、区)政府负责同志陪同调研并参加座谈会。

## 高高举起信仰的旗帜

(上接一版)

尽管早已成就卓越,尽管年事已高,然而郑德荣却从未停止过学术创新的脚步。2011年,建党90周年,郑德荣85岁,这一年他发表学术论文多达13篇;2017年,党的十九大胜利召开,92岁的郑德荣又申报了十九大专项重大课题;今年是马克思诞辰200周年,93岁高龄的郑德荣带病准备了题为“马克思主义中国化的历史进程、主要成果和宝贵经验”的纪念文章,并入选“纪念马克思诞辰200周年理论研讨会”。郑德荣的学生刘世华说:“不仅是带病准备论文,就在病逝前不久,老师还在医院里,拔掉吸氧管,听学生给他读这篇论文,边听边提修改意见。”

“乐以终身治学科研,悦以毕生授业解惑”

——他毕生明师道、铸师魂、讲师德、怀师爱,用真情、真心、真诚,培养出一批又一批对党忠诚、为党分忧、为党尽职、为民造福的学生

作为东北师大党史学科学术带头人,郑德荣潜心育人,使东北师大党史专业形成了一支力量较强、结构较为合理的梯队,承担了多层次的繁重教学任务和一些重点项目的科研任务,被学校确定为重点学科,成为教育部培养高校党史、革命史教师的基地。由他主持的在原毛泽东思想研究室的基础

上扩建而成的毛泽东思想研究所,是以中共党史学点为依托,教学与科研相结合、系所结合的科研机构,也是全国高校成立最早、坚持时间最长、有较大影响力的毛泽东思想研究机构之一。在1991年国家教委组织委属院校147个研究机构评估,毛泽东思想研究所名列第一。

“人生的最大欣慰和快乐,一是科研成果给人以启迪,服务于社会;二是学生青出于蓝而胜于蓝。”在郑德荣看来,著书撰文和培养青年学生教师,都是人生理想和奋斗目标。

郑德荣致力于培养研究生独立的科研能力,他引导学生掌握前沿、吸收新成果、开阔视野、活跃学术思想,培养鉴别评析学术成果能力;引导学生阅读文献,扎根于第一手资料,打好扎实的专业基础。现在已经成长为教授的姜淑兰,对导师郑德荣的治学严谨记忆犹新。2008年,她与导师合作给《光明日报》撰写了一篇论文,尽管文章不到3000字,但郑德荣却不厌其烦地修改了十几稿;郑德荣的学生、博士生导师高地仍然记得每次同学们和老师聚会,他都会把自己一年来发表的论文带给大家看,往往有十几篇之多。看到高龄的老师还在勤耕不辍,同学们都不敢稍有懈怠。

郑德荣不仅对研究生的培养高标准、严要求,对自己的教学更是一丝不苟。由于学识丰富,他的教学善于联想和富有启发性,上课脱稿讲授,使课堂生动深透,充满了思想和新意。他还独创了“提示、讨论、小结、作业”四段授课法,使博士生处于课前独立准备、

## 公告

徐占有: 本院受理原告垫付宝投资有限公司诉你与白城市洮北区徐三空心砖厂合同纠纷一案,现依法向你送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、合议庭组成人员通知书及开庭传票。自公告之日起经过60日即为送达。提出答辩和举证的期限分别为公告期满后的15日和30日内,并定于举证期满后的第3日上午8时30分(遇法定假日顺延)在本院林海法庭开庭审理,逾期将依法缺席裁判。  
白城市洮北区人民法院

## 公告

董树清: 我院受理原告王永新诉你民间借贷纠纷一案已审理终结,现依法向你公告送达白城市洮北区人民法院(2018)吉0802民初306号民事判决书,自公告之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。白城市洮北区人民法院林海法庭庭取民事判决书,逾期则视为送达。  
白城市洮北区人民法院

## 公告

张宝辉、于慧: 本院对原告马占莉诉被告张宝辉、于慧房屋买卖合同纠纷一案已审理终结。现依法向你公告送达(2018)吉0802民初12号民事判决书。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于白城市中级人民法院。逾期未上诉的,本判决即发生法律效力。  
白城市洮北区人民法院

## 公告

徐敬利、徐晓光: 本院受理张春艳诉你与被告徐静艳买卖合同纠纷一案,现依法向你公告送达(2018)吉0802民初360号民事判决书。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于白城市中级人民法院。逾期未上诉的,本判决即发生法律效力。  
白城市洮北区人民法院

## 公告

王海: 本院受理原告康怀信诉被告王海民间借贷纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达(2017)吉0802民初2719号民事判决书。自公告之日起,60日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于白城市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。  
白城市洮北区人民法院

## 公告

吉林省白城市洮北区人民法院将于2018年6月11日10时至2018年6月12日10时(延时除外)在吉林省白城市洮北区人民法院阿里巴巴司法拍卖网络平台上进行公开拍卖活动(法院账户名为吉林省白城市洮北区人民法院,法院主页网sf.taobao.com/区号——参见全国法院页面https://sf.taobao.com/court\_list.htm),现公告如下: 拍卖标的物位于白城市通榆县开通镇原七井子乡胡家店村长白路西,为通榆东宝风电塔筒有限公司院内部房屋、构筑物 and 土地使用权,具体详见公告。  
白城市洮北区人民法院  
2018年5月14日

**白城市医院是白城区域内跨省异地就医定点医院**

**白城市医院骨科全新打造骨科专科专病诊疗**

开展范围:  
一、常见的骨性关节炎、滑膜炎性、创伤性关节炎、剥脱性骨软骨炎、滑膜软骨瘤病、骨赘(骨刺)、游离体、滑膜皱襞、关节紊乱症、关节囊粘连、各种关节内骨折、各种关节粘连及关节活动受限、各种不明原因的关节痛。  
二、关节镜下肩袖修补、肩峰成型、肩关节不稳与髌骨不稳的骨性和软组织重建、多种术式的前后交叉韧带重建、多种方式治疗半月板损伤、半月板缝合、马赛克软骨移植、髌臼撞击成型、踝关节重度不稳。  
三、关节镜微创治疗臂肌挛缩症、斜颈、肌腱炎等。

**就医特征:不开刀、瘢痕小、恢复快、更安全。**

联系人:孙皓 副主任医师  
预约热线:13843609033 17604367779  
白城市洮北急救电话:963120

**发挥人才技术优势 努力服务广大群众**

吉林大学中日联谊医院专家每周六上午在白城市医院坐诊 咨询电话:0436-3537070  
吉林省长春市儿童医院知名儿科权威专家全年在白城市医院坐诊 咨询电话:0436-3537092  
白城市医院康复中心拥有国内领先的新式康复治疗设备 咨询电话:0436-3537098

扫一扫,请关注!